



杨皓宇 饰 冷先生

30亿元打造神话史诗《封神三部曲》

本报综合消息 中国内地导演乌尔善用一部《寻龙诀》把国产电影带入重工业时代,接下来,他的野心更为宏大,计划用8至10年的时间打造神话史诗电影《封神三部曲》。日前,经过3年前期筹备的《封神三部曲》正式揭开神秘面纱,宣布将于2018年至2019年拍摄,暂定于2020年至2022年期间陆续公映。

填补华语电影空白

《封神三部曲》改编自中国明代话本小说名著《封神演义》,之所以选择这个题材,乌尔善表示:“对我来说《封神演义》是中国第一国民神话。首先,它是基于中国真实的历史事件武王伐纣,殷商文化是中华民族的点睛时代;第二,它创造了一个中国人自己的神话世界。如果让我选一个题材去拍的话,《封神演义》一定是最奇幻史诗题材的首选。”

《封神三部曲》将是华语电影史上首部奇幻史诗三部曲作品,乌尔善认为,《封神演义》庞大的故事体量,为其电影化改编带来了极大挑战,所以他最终选择以“三部曲”这一经典叙事形式进行改编,希望以此呈现这部鸿篇巨制的神话原貌,“我们预计要经过4年的剧本开发和前期筹备,然后再用4到5年完成三部曲电影,目前我们已经进行到第三年,明年将会正式开机。”

“《封神三部曲》是中国电影类型的一次拓荒。”乌尔善表示,他将用这样一个宏大的作品来填补华语电影在神话史诗方面的空白,同时努力探索中国传统文化的现代化和电影化。作为出品人,北京文化董事长宋歌

对这部投资30亿的超级大片充满信心。

汇集全球顶尖幕后阵容

此前,《封神三部曲》剧组已经邀请了多位专家学者参与前期策划,并数次前往美国和新西兰,考察著名的工业光魔和维塔工作室,向著名导演彼得·杰克逊、《指环王》三部曲制片人之一的巴里·M·奥斯本、《黑客帝国》三部曲制片人之一的格兰特·希尔等电影人请教,并组建起一支国际化的创作团队。

此次与奥斯本合作的中方制作团队,由监制江志强和制片人杜扬领衔。江志强表示,对于华语电影人来说,《封神三部曲》是一个巨大的挑战,“如果要拍好,真的是一件很难的事情,但是吸引我就是这个挑战,很多伟大的电影都是从一些不可能的挑战中诞生的。”编剧团队方面,曾与乌尔善合作过奇幻电影《画皮II》的著名编剧冉平、冉甲男将再度联手创作。

乌尔善一向擅长电影美学的构建,这一次他为《封神三部曲》邀请到美术指导叶锦添、视效总监道格拉斯·汉斯·史密斯和摄影指导王昱,组建了一支强大的视觉团队。叶锦添说,这一次合作打开了“虚实之间的想象之门”,“我希望把天马行空的想象落实到画面里,把整个体系统一起来,就像交响乐一样。”摄影指导王昱则笑称,视觉团队是电影的“翻译小组”,“我希望把《封神演义》的古老文字翻译成一个世界性的、公众性的、年轻的、流行的語言。”道格拉斯·汉斯·史密斯曾在《寻龙诀》中与乌尔善导演有过密切合作。(李俐)



《白鹿原》中饰演冷先生

杨皓宇:冷先生并不冷

本报综合消息 《白鹿原》中的冷先生和朱先生一样,出场次数不多,但存在感强,时有惊人之举。小说中,冷先生一副惜字如金的老中医做派,拉扯着白鹿两家,有一双慧眼和强烈的是非观,却并不如朱先生超脱。电视剧里又加入新情节,把冷先生固守旧时代的迂腐形象放大了,朱先生的妻子临盆之际危在旦夕,冷先生徘徊在产房外只以口授医术,最终被少年鹿兆鹏的一席“不救,你便是凶手”的言论说服,才踏入产房。饰演冷先生的杨皓宇在这场戏里,把冷先生碍于礼教世俗硬生生止步和被鹿兆鹏质问一时气愤扬手欲打又突然幡然醒悟的纠结情绪表演得如临其境。

提起杨皓宇,很多观众的第一印象是他在情景喜剧《龙门镖局》里扮演的花心“恭叔”,时而严肃时而搞笑。杨皓宇自上海戏剧学院毕业后一直专注于话剧,在舞台上生动的表现力被影视导演看重,曾在《皮五传奇》中饰演耿直仗义的倪四,《大清盐商》中饰演无恶不作的郑冬心,而正是在《大清盐商》中与张嘉译的合作,把他领进了《白鹿原》。

杨皓宇说:“现在很多剧本我都觉得很难一口气看下去,但是这个剧本我是一口气看下去的,里面感动的地方太多了,每个人都特别的有戏,像‘二豆’,这样一个很小的角色都很丰满,包括我这个角色,我看完都很有创作的欲望。”他表示,如果随意选择,自己想演二豆,“因为他是一个天马行空无所不能的角色,而且后来他是白嘉轩心里的门神,虽然傻,但是他比任何人都坚持自己心里想的,他只会背乡约的第一句,但是他长大之后无论遇到任何事情,都在坚持那句乡约。那是一句呐喊,这一句话融进他的骨子里了。”

《白鹿原》小说对冷先生的描述是人如其姓,面冷心冷,不急不躁,看死人看活人是一副面孔。他和白鹿两家结了亲家,对自己的女儿见死不救,也当真够冷,但对导致自己女儿守活寡抑郁成疾的女婿鹿兆鹏,却掏出全部家底8麻袋银元舍命相救。这样一个表情不多,性情冷怪的角色,可供演员表现的空间不大。杨皓宇的办法是,先理解再融入,让自己像冷先生那样活一回。他说:“我通过一次一次的调整和碰撞,觉得他是一个活生生的人物,之前我想的都是怎么去演一个人物,现在更多的是叫这个人物去生活。这种表演观给我了一种新的东西。有时候一个眼神就够了,不用太多的台词。”把自己“活”成冷先生后,杨皓宇感觉冷先生并不冷,女儿去世的两场戏,他反复琢磨怎么演,“虽然女儿嫁出去就是泼出去的水,但是感情还是在那里,他知道女儿过得并不幸福而且上吊了。还有下葬回来之后,拍的那四五条,我把很多没有机会展现的情感都展现出来了,不想让观众觉得他是真正的冷酷无情,他是有感情在的。我做功课的时候知道,这两个女儿是由他一个人抚养长大,直到把她们嫁出去,这就是冷先生的全部。”

冷先生对亲生女儿至死冷漠却倾家荡产救导致女儿悲惨命运的鹿兆鹏,这种荒诞行为杨皓宇却认为不难理解,他解释说:“冷先生在原上最欣赏的人是鹿兆鹏,因为鹿兆鹏是点醒他的人,给他很大冲击。他愿意接受改变,从自己曾经坚持的腐朽道德观中走出来,这也是我喜欢冷先生的原因。”一百个人心中有一百部《白鹿原》,便是有一百个冷先生,杨皓宇只愿将他心中的那个角色毫无保留地呈现,即便只是为剧添砖加瓦,也乐得其甘。

(金力维)

《出彩中国人》现流水线合唱团

本报综合消息 6月3日晚,《出彩中国人》来了个流水线合唱团(右图),用悠扬抒情的《三百六十五里路》和《故乡的云》重新定义了新时代的工人形象,演绎了一把铁汉柔情。

来自吉林长春的流水线合唱团,由6名普通的产业工人组成。由于流水线工人的特殊工作性质,平时都是三班倒,不同岗位难以统一排练时间,“每周只有两至三次聚的时间”。为了多争取在一起练歌的机会,他们经常是休息的人等上夜班的人通宵工作结束,凌晨5时排练,或者是等晚班的人下班后开始排练,直至次日3时。他们的《三百六十五里路》和《故乡的云》两首歌



无缝拼搭,听得4位导师很“震惊”。黄豆豆表示“我已经听得快流泪”,朱丹听得“心都酥了!”

(屠时佳)

《心理罪之城市之光》定档玩新招

群星接受“测谎审讯”

本报综合消息 6月2日,电影《心理罪之城市之光》在北京举办了“别对我说谎·审讯大会”定档发布会。影片正式定档9月30日。

在这场堪比“审讯现场”的发布会上,导演兼编剧徐纪周,小说作者雷米,主创邓超、阮经天、刘诗诗、林嘉欣、郭京飞首次全阵容亮相,国内外刑侦界顶级的“测谎仪”也被搬到了发布会现场。众主创坐进“审讯椅”,百无禁忌轮番挑战“测谎神器”,引爆全场高潮。

发布会现场,邓超虽然直呼自己“经不起审”“什么都交代”,但看到专业测谎仪,还是忍不住“玩心大发”,逼问阮经天诗诗是不是最漂亮的女士。面对邓超逼问,阮经天也毫不示弱抛来更辛辣的问题予以回击“你



更喜欢诗诗还是更喜欢我”。刘诗诗作为片中的楠警官,原本只是审讯顾问并不接受审讯,但看到主创们玩嗨,也禁不住体验了一把测谎仪。

(刘冬雪)